



Третья летняя смена завершилась в «Ребячьей республике»

Филиалы Областного детского центра «Ребячья республика» и «Олимпийская Ребячка» на прошлой неделе подвели итоги третьей летней смены. Самые яркие и насыщенные три недели пролетели незаметно, как говорят сами ребята – «третья смена одна из самых интересных, потому что по традиции на нее приезжают истинные «ребячинцы» прокачивать свои лидерские навыки».

Более 600 ребят из Тюмени, Тобольска, ЯНАО, ХМАО, Москвы и других городов – многим родители приобрели путевки еще в начале 2017 года, понимая, что только «Ребячья республика» создает отличные условия для отдыха и восстановления организма ребенка, кроме того всесторонне развивает, открывая возможности для творчества, интересного досуга, общения и игр.

Традиционная для детского центра «Ребячья республика» - смена лидерской направленности, в этот раз содержание данной программы позволило вовлечь ребенка в реальное, социально-значимое дело, с помощью оздоровительно-образовательного пространства, помогая выявить организаторские способности и развить лидерские качества у участников смены.

В основе программы заключена идея о том, что коллектив является важнейшим средством социального воспитания. Поэтому благодаря сюжету смены, ребята смогли познакомиться с историей детских общественных движений и набирающей по всей стране свои обороты, Общероссийской общественно-государственной детской-юношеской организацией «Российское движение школьников», цели и задачи которой совпадают с нашими.

Сюжет смены был построен в форме путешествия по 4 направлениям истории развития детских организаций: скаутинг, пионерия, тимуровское движение и современные организации, в том числе «РДШ». Участники смены погружались в атмосферу эпохи существования каждого из движений, изучали символику, традиции и памятные даты тех времен.

За выполнение заданий, участие в мероприятиях и играх, отряды собирали листы макулатуры (игровая валюта), что позволяло ребятам проявить командный дух в борьбе за звание «Лидер смены» и добиться успеха. Кроме того, за собранные листы макулатуры ребята получали бонусы для всего отряда: посещение контактного зоопарка, час игротеки в настольные игры, костер с печеной картошкой, поход всем отрядом, игра в лазертаг, бампербол и многое другое.

Актуальная тема для ребят – личностная реализация и получение знаний, навыков в области разработки бизне-проектов. «Свое дело» или «стартап», как еще называют сейчас бизнес-идеи, реализация которой позволяет, занимаясь любимым делом еще и зарабатывать. Так, на смене для ребят прошла серия мастер-классов «Бизнес-



инкубатор», на которых ребята старших отрядов смогли получить свои первые знания в этой области.

На смене проходило огромное количество игр и акций, организованных, как самими ребятами, так и педагогами. В целом, хочется отметить, что лидерская смена – это смена, где ребята сами иницируют проведение мероприятий, пишут сценарии под руководством вожатых и педагогов, учатся организовывать мероприятия на сцене и территории лагеря, тем самым, погружаясь в роль организатора, на котором лежит ответственность за общее настроение и ход смены в лагере.

Вот лишь некоторые из акций, которые прошли на смене:

«Добрые крышечки» - экологическая акция по сбору пластиковых крышечек от бутылок.

«Создадим радостное настроение руками» - ребята своими руками из подручных средств изготавливали подарки, которые потом дарили друг другу.

«Акция по сбору фантиков» имеет многолетнюю историю, когда весь мусор от кондитерских изделий собирается на одну нить.

Кроме того, все участники смены смогли принять участие в областной программе «ГТО» и сдали нормативы, а это более 300 ребят, но, прошли к заветной цели получить значок отличия только 40 ребят. Уверены, что теперь у каждого из тех, кто немножко не дотянул по баллам, есть хороший стимул улучшить свою физическую форму и в будущем обязательно получить значок.

Безусловно, на лидерской смене особую важность играет система личностного роста, поскольку многие ребята приезжают из года в год, чтобы получить футболку «Лидер Ребячки» и проявить себя на 100%. Так, по итогам каждого дня самые активные ребята получали «личную награду» - наклейки «Отличник образования», «Лучший организатор», «Дисциплинированный труженик», «Идейный вдохновитель». Как только ребенок собрал все наклейки – получал белый галстук «Новатора идей», а при получении 3 и более значков становился «Лидером общественного движения». На концерте закрытия самое главное звание и заветную футболку получили 3 ребенка. Более 100 ребят были награждены дипломами за активное участие в смене, более 60 ребят получили специальные дипломы по номинациям в тех областях, где они проявили себя наиболее ярко. И, конечно, три отряда стали лидерами, получив бронзовые, серебряные и золотые значки с логотипом «Ребячьей республики».

На смене в «Олимпийской Ребячке» ребята стали участниками юбилейного десятого проекта по обучению юных юмористов. Лучшие наставники «Высшей лиги» набрали юмористические команды, которым предстояло пробовать свои силы в написании сценариев и шуток, развить актёрские и ораторские способности.

Программа смены была разделена на 6 тематических блоков: «Приветствие», «Разминка», «Музыкальный отбор», «Да, капитан!», «Видеоряд» и «СТЭМ».

Каждый тематический блок включал в себя обучающие дни, в течение которых ребята изучали информацию об отдельном юмористическом направлении игры КВН. Итог каждого блока - творческое мероприятие, где ребята демонстрировали



полученные знания и навыки на практике.

Для ребят прошли профильные мастер-классы: «Скетч», «Реприза», «Пародия», «Стенд-ап», «Миниатюра», что помогло познакомиться с профессиями юмористического закулисья: автор сценария, костюмер, гример.

Отличительная особенность смен в «Олимпийской Ребячке» - это модульные программы. Так, на 3 смене каждый отряд посетил по 3 занятия в программе «Смеха ради»: тренинги по сценической речи и актерскому мастерству, занятия по постановке творческих номеров и умению работать со своими эмоциями.

Еще один модуль, заслуживающий особого внимания – это программа «Здоровье на 5+», где каждый отряд 6 раз за смену смог посетить бассейн с сауной, соляную комнату, сенсорную комнату, ребята изучили различные виды гимнастик: пальчиковая, гимнастика для глаз, каждое утро по графику проводили различные виды зарядок, в том числе занятия по скандинавской ходьбе.

И, конечно же, «Олимпийская Ребячка» продолжает двигать в массы принципы «Олимпизма», прививая ребятам не только любовь к спорту и здоровому образу жизни, но и культуре болельщика. На смене провела тренировочные сборы команда Тюменской области по мини-футболу «Суходолье», а ребята приняли участие в спортивных соревнованиях, посещали мастер-классы по «Джампинг-фитнессу» и «Стэп-аэробике».

За 3 недели ребята несколько раз становились участниками съемок и общения с журналистами, провели большую работу по подготовке и проведению XI Спартакиады детских загородных центров Тюменской области, где заняли 2 место в общекомандном зачете; приняли участие в фестивале авторской песни «Попутного ветра», стали участниками интересных мастер-классов по дебатам, ведению блога в инстаграм, приняли участие в форуме «Сообщество» на площадке Джуниор. А самая главная награда для команды педагогов – слова родителей и детей о том, что «Ребячка» - это место, где дети взрослеют и меняются в лучшую сторону, место, где нет ни минутки свободного времени, а только лишь добрые и интересные дела в кругу сверстников.

Медиа-центр АНО ОДООЦ «Ребячья республика»